

对症下药,为软弱涣散村党组织“强筋壮骨”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)近日,为认真落实全国、全省组织部长会议精神和基层党建工作重点任务推进会精神,按照省委组织部关于软弱涣散村党组织整顿情况调研工作有关要求,市委组织部抽调70名人员组成11个调研组,对各县区软弱涣散村党组织整顿工作进行全面督导调研。

调研组采取“四不两直”的方式,对全市499个软弱涣散村全覆盖“村村到”,与村党支部书记、“两委”成员、党员和群众代表进行座谈交流,随机走访部分党员群众,查阅乡村相

关材料,实地查看村庄基础设施和项目建设,了解第一年集中整顿“回头看”开展情况、县级领导干部“村村到”“四个一”措施落实情况、解决突出问题情况、农村基层党建工作重点任务落实情况、乡镇干部队伍建设情况、县级组织部门督促指导工作情况,全面了解掌握软弱涣散村党组织整顿效果。

调研组肯定了各县区在软弱涣散村党组织整顿工作中取得的效果和做法,对发现的问题和不足,及时反馈给各县区进行整改。调研组要求,要突出重点对象,紧盯宗族宗教和黑恶势力干扰渗透的重点村,信访矛盾突

出、出现反复的难点村,党组织软弱涣散的贫困村,全力攻坚、限期结账,县区党政主要负责人直接帮包,市委组织部挂牌督办。要确保整顿效果,定期调度“四个一”措施落实、突出问题解决等情况,强化工作督促。要强化责任落实,6月底,县区委常委会要专题研究一次集中整顿工作,逐个乡镇分析形势、查找问题,推动整改。年底前,各县区要组织力量,对第一轮整顿对象逐一验收,确保全面完成第一轮整顿任务。对已经完成整顿的村,要继续跟踪问效1年,以乡镇为主抓好巩固提升。同时,要尽早谋划开展下一轮整顿工作。

曹县给“微权力”戴牢“紧箍咒”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)“青菏办事处陈庄行政村党支部书记伊长福和陈庄行政村村干部谢锡来、陈广志,将本村50余亩集体土地以伊来福侄子的名义虚报粮食种植面积,2009年至2019年累计骗取耕地地力保护补贴共计62388.5元。分别给予伊长福、谢锡来、陈广志党内严重警告处分,对余款予以收缴……”近日,曹县纪委监委通报5起发生在群众身边腐败和作风典型问题,进一步发挥警示教育作用。

今年以来,曹县纪委监

委认真履行监督首责,重心下沉基层,积极探索有效途径,强化对乡镇、村级公权力的监督,打通基层监督“最后一公里”。截至目前,全县共查处群众身边腐败和作风问题32起76人,给予党纪政务处分53人。

曹县纪委监委牵头组织各乡镇(街道)纪(工)委、相关县直单位,汇总发生在群众身边的腐败和作风问题清单,督促各扶贫领域职能部门对涉及扶贫领域政策、资金、项目、廉政风险点等情况进行梳理,对问题线索统一归口管理、分类处

置,建立群众身边腐败问题台账。

曹县纪委监委组建由领导班子带队的督查组,通过带信下访、入户走访、不打招呼暗访和定期接访等措施,了解村民们的诉求和想法,并随机访谈有关村干部及驻村工作队员等,对群众反映的问题严格核实,确保群众反映的问题“件件有着落、事事有回音”。对发现的扶贫项目资金优亲厚友、吃拿卡要、虚报冒领等突出问题,快查快结,典型案例及时通报曝光,给“微权力”戴牢“紧箍咒”。

鄄城民企服务二队:服务企业与脱贫攻坚双促进

2020年是脱贫攻坚决战决胜之年,省委市委对今年的脱贫攻坚工作进行了全面安排、部署,并统筹人员积极参与脱贫攻坚行动。鄄城民企服务二队10名队员共分派帮扶户37户,遍及引马、彭楼、大埝、旧城等乡镇。自接到脱贫攻坚任务以来,全体队员牢记职责使命,统筹协调对企服务和脱贫攻坚工作,在推动企业疫情防控和复工复产的同时,积极投身到对贫困户的结对帮扶工作中去。

近日,鄄城县扶贫开发领导小组印发了《鄄城县脱贫攻坚“大走访、大排查、大整改”回头看活动第一轮次专项督查方案》,全体队员认真学习和领会方案精神,多次深入扶贫一线开展帮扶工作,按照“一

看、二问、三算、四核对”方法,重点了解贫困户稳定脱贫情况、扶贫政策落实情况和贫困群众满意度情况等,确保贫困户扶贫政策应享尽享。

同时,服务二队充分发挥职能优势,积极引导企业参与脱贫攻坚行动。在产业扶贫方面,服务队注意研究贫困户的参与机制和受益机制,并积极协调有产业优势的企业为贫困户提供产业扶贫政策。如:山东众客金润食品有限公司为贫困户在绿色肉鸭养殖方面给予产业扶持,丝路东方田园综合体在蔬菜大棚种植及生猪养殖方面为贫困户提供帮扶。

在就业扶贫方面,服务队在满足企业用工需求的同时,建议企业多招收

建档立卡贫困人口,帮助他们稳定脱贫增收。服务队帮扶的众客食品、泰丰纺织、奥斯卡发制品等企业都是用工大户,这些企业每年都会招用贫困人员到企业务工。

在公益扶贫方面,服务队下一步计划与县人社局协调,加大对贫困人员进行免费职业技能培训,变输血为造血,激发贫困户们的内生动力,重点帮助他们提升能力、能干会干。

在脱贫攻坚全面收官的关键阶段,鄄城民企服务二队将在市县的决策部署下,凝聚一切可以凝聚的力量,坚定百倍的信心,打起百倍的精神,上下齐心,目标一致,助力脱贫攻坚任务高质量完成。

本报通讯员 晓生

助力打赢脱贫攻坚战 医保扶贫调研进基层

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露)为确保农村贫困人口在基层就医时享有基本医疗保障服务,5月11日,山东省医疗保障局副局长仇冰玉一行6人到菏泽市开展医保扶贫工作,督促指导问题整改,以高质量的医保扶贫成果,助力打赢全省脱贫攻坚战。

医保扶贫对象是否应保尽保?医保经办服务是否满足贫困群众就医购药和健康服务需求?医保扶贫领域是否存在欺诈骗保行为?带着这些问题,仇冰玉一行听取了菏泽市医疗保障局党组书记、局长王铁军的汇报,并先

后到医保经办机构、定点医疗机构、部分贫困户家中,实地调研入户随访,详细了解菏泽市医保扶贫政策落实情况和群众医保待遇享受情况。

在调研中,仇冰玉对菏泽市的医保扶贫、医保政策宣传等工作给予了肯定。他要求,各级医保部门要坚决扛起医保脱贫攻坚政治责任,要全面查摆问题差距和短板弱项,进一步明确医保脱贫攻坚的目标任务和时间节点要求,坚持问题导向、目标导向和结果导向,倒排工期、挂图作战,全力以赴、决战决胜,确保如期实现医保脱贫攻坚目标任务。

法官耐心调化解纠纷



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)5月初,家住成武县文亭街道办事处的张某某的家人将一面锦旗交到成武县人民法院法官李霞手中,感谢其热心为其化解交通事故纠纷。

日前,60多岁的张某某驾驶三轮车送货途中与一辆半挂货车发生碰撞,车辆和货物不同程度受损,张某某受伤。经双方私下协商,未能达成一致意见解决此纠纷。为维护自己的合法权益,张某某将半挂车驾驶员王某某、运输公司和保险

公司诉至成武县人民法院。承办法官多次与双方当事人沟通,就赔偿问题双方均未达成一致意见。为避免当事人的诉累,彻底化解矛盾纠纷,法官李霞一直没有放弃,再次找到双方当事人进行调解。功夫不负有心人,经过李霞的耐心疏导,最终双方就赔偿问题达成一致意见,张某某撤诉。

而后,张某某很快收到了赔偿款,这次交通事故纠纷彻底解决。

鄄城县黄河滩区迁建撤离道路建设打响“攻坚战”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)日前,在鄄城县旧城镇黄河滩区七街村台撤离道路建设现场,鄄城县交通运输局中通公司机械科科长郭晓冬正带领着工程技术人员进行二层灰土作业,整个施工现场车辆往来穿梭,机声隆隆,呈现出一派紧张忙碌而又秩序井然的景象。这标志着鄄城县三年黄河滩区迁建撤离道路建设规划进入了攻坚扫尾阶段。

为支持黄河滩区迁建工作,2018—2020年,鄄城县交通运输局计划投资建设黄河滩区迁建撤离道路39.2公里。截至2019年底,已完成建设里程21.9公里。今年计划建设撤离道路17.3公里,其中旧城镇4.8公里,

董口镇12.5公里。目前,两个乡镇的撤离道路建设项目正在进行路基、底基层和二层灰土施工,计划10月份建成通车。

为圆满完成三年的黄河滩区撤离道路建设任务,鄄城县交通运输局将今年的滩建工程划分为四个施工路段,每个路段指定5名工程技术人员吃住在工地,并将中通公司最好的压路机、挖掘机、摊铺机、刮平机等施工机械抽调过来,采取多工序、多作业面同时开工、同时建设的办法,全力以赴加快工程整体建设进度,确保按期完成年度建设任务,为全县乡村振兴战略实施、美丽乡村建设和脱贫攻坚提供坚强的交通支撑和交通保障。